

弱冷空气没用,南京维持红色预警

昨天,江苏13市不是严重污染就是重度污染;今天江苏还是雾霾“重灾区”
想要“深呼吸”至少还得等3天,让我们一起期盼:让冷空气来得更猛烈些吧

现在播报昨日空气情况

现代快报记者 吴怡 刘伟伟

- “预警发得手发软”——12月2日到昨天,南京气象台共发了5个预警,其中4个霾预警1个雾预警,而江苏省气象台共发布7个雾、霾预警,这还不算空气污染预警。更何况,接下来的几天,雾霾还没有缓解的迹象。
- 南京维持红色预警**——昨天晚上6点,南京市大气污染预警与应急指挥中心发布消息:“今日18时,我市AQI指数达350,仍处于重度污染。预测未来24小时内仍将持续。经专家会商,仍维持红色预警。”
- 今天江苏还是雾霾重灾区**——昨天,中央气象台继续发布大雾和霾双预警,从预警范围看,江苏依然是全国雾霾的重灾区,雾是浓雾,霾是重度霾,看了让人揪心。
- 大雪节气霾中度过**——南京市气象台说,虽然昨晚有股弱冷空气,但雾霾情况无法得到缓解,预计三天内类似气象条件仍将持续,污染也将持续一段时间,明天的大雪节气,也要在霾中度过了。要想彻底摆脱雾霾,只能期待下次冷空气来得更猛烈些。

南京三日天气

今天 多云到晴,有霾,偏北风3~4级,夜里逐渐转为偏南风2~3级,4~13°C
明天 多云转晴,3~16°C
后天 多云转阴,4~18°C

江苏13市11个严重污染

城市	空气质量指数(AQI)	类别	预警级别
南京	346	严重污染	红色预警
无锡	331	严重污染	橙色预警
徐州	322	严重污染	启动大气严重污染预警及应急措施
常州	351	严重污染	二级预警
苏州	304	严重污染	参考实施的《苏州市关于大气重污染应急预案》制定预案
南通	257	重度污染	启动大气污染预警与应急方案
连云港	412	严重污染	启动二级应急响应
淮安	400	严重污染	启动了红色响应
盐城	373	严重污染	二级预警
扬州	352	严重污染	三级预警
镇江	368	严重污染	启动红色预警响应
泰州	415	严重污染	首发橙色预警
宿迁	289	重度污染	下发污染天气预警应急工作紧急通知

释疑

为何有的市没有发布“红色预警”

市民:全省能否统一污染预警等级标准

昨天,空气严重污染的南京宣布维持空气污染红色预警,而空气同样严重污染的常州发布的却是大气重污染二级预警,为什么同是严重污染,预警的发布却不一样呢?

记者发现各地对于污染预警等级的划分不同,例如宿迁要当AQI大于500时才发布红色预警,南京是大于300,这让很多市民觉得“头大”,“难道不能全省统一一个污染预警等级标准吗?”

据了解,目前江苏省实施的是今年4月发布的《江苏省大气重污染预警与应急工作方案(暂行)》,根据空

气污染指数的不同,将预警分为三个等级,每次重污染天向全省各市发布,并要求各市自己作出应对,而13个市自己的污染天预警方案怎么做,则没有一个统一规定。对此,江苏省环保厅相关负责人表示,“每个市的空气污染情况不同,因此需要根据自己的情况来决定等级的划分。”

现代快报记者昨天获悉,江苏省环保厅目前正计划制定一个新的预警方案,覆盖目前使用的预警方案中的一些不足和混淆之处,使之更加合理。

应对 南京昨下发9份工地整改通知书

- 1 昨天南京出动了洒水车101台,机扫车135台,捡拾车7台,出动突击人员1632人,对实施范围内的道路增加3—4次机扫和洒水;
- 2 南京市住建、城管、环保联合派出18个巡查组,巡查工地89个(标段),发现问题工程9个,下发整改通知书9份。
- 3 南京市环保局会同公安交警局共检查车辆433辆,处理了19辆冒黑烟等排放超标的车。

出行影响

“水陆空”就火车没被霾堵 昨天南京辖区高速封路时间最长达16小时



高速列车行驶在雾霾中 现代快报见习记者 徐洋 摄

空 南京机场昨关闭近一小时

昨天上午9点,南京禄口机场被迫关闭近一小时。截至昨天下午5点56分,禄口机场出港航班延误87个,取消航班5个,少数航班延误时间长达6个多小时。

提醒:出行尽量选高铁

市民近期有出行计划,尽量选择乘坐高铁出发。目前,高铁列车暂未受到雾霾天气的影响。

水 长江南京段禁航

昨日7:20,长江南京水域再次被雾霾笼罩,交管中心对南京长江水域进江海轮和大型内河船舶实施交通管制,要求上述船舶就近抛锚扎雾。

陆 南京辖区所有高速封路 二桥免费了近5小时

昨天,南京辖区所有高速公路被迫封路,涉及沪宁高速、二桥高速、三桥高速、绕城高速、机场高速、宁杭高速、宁连高速……封路最早的是宁连高速,从前天下午5点半开始封路,一直持续到昨天上午9点半左右。南京二桥交警透露,由于此前积压车辆较多,高速公路在开通初期,收费站前车辆很快就排过了

200米免费放行线。

南京二桥收费站临时决定免费放行,免费放行从昨天上午9:30一直持续到14:00。

昨天上午,由于大雾,高速公路封路,车站立即停止出售沪宁线、苏南、浙江方向车票,造成近40班车不能按时发车,不过由于是大雾原因,旅客纷纷表示理解。

【提醒】 走高速尽量选下午

雾霾天气还得持续一段时间,因此,高速公路也会有随时封闭的可能。昨天,交警提醒:

- 1、上高速尽量选择下午。
- 2、购买长途车票要避免开早晨时段。
- 3、避开高速公路匝道周边道路。

郁闷 堵在高速 车内过夜

“别提了,到现在我们还没凑齐人呢。”南京市民李女士昨天打进现代快报热线96060反映说,本来他们公司打算昨天上午在盐城开会,这其中有南京、苏州、南通等全省各地分公司同事。12月4日下午1点30分左右,他们分别从这几个地方出发,直到昨天凌晨4点30分左右李女士乘坐的车才到达盐城,整整用了15个小时。而这一路上,除了堵车,李女士还看到很多驾驶员将车停在路边在车内过夜。

不仅如此,李女士说,道路两边停满了车,“一些大巴车和私家车停在路边,车主躺在车里休息睡觉。”

昨天上午9点多钟,李女士公司召开的会议已经开始,但是从苏州、无锡、南通出发的同事还没有到达会议现场。

感动 孕妇临盆堵在高速公路 交警开车引路打开生命通道

昨天凌晨0点15分左右,南通交巡警支队高速公路五大队值班民警接到上海当地交警的求助电话。由于大雾天气导致沪陕高速公路南通段全线封闭,很多车辆滞留在崇启大桥南主线上海境内的停车场,其中一辆本田商务车中的一名孕妇即将临盆,希望能够得到南通当地交警的帮助。接到求助后,正在执班的五大队的执勤民警迅速赶到停车场。

由于当时路段有大雾,高速路上能见度只有三四米左右。为了能够安全将孕妇送往医院,五大队指导员单桂清便安排驾龄30多年的老交警姚秀忠带着1名辅警前往救援。

“我在前面开,他们在后面跟着。”姚警官说,由于能见度低,车辆不能开快,车速只能保

持在15到20码左右。“其实当时心里是很着急的。”但是为了大家的安全,姚警官说,他只能耐住性子瞪大眼睛看路。

幸运的是,凌晨2点48分左右,姚警官驱车安全将孕妇护送到启东市人民医院进行救治。此时,上海与南通两地的交警也松了一口气。按平时来讲,开车从高速停车场到启东市人民医院车程大约也就30分钟,但是这次由于大雾却花了两个半小时。

记者了解到,这辆车上的孕妇本是启东人,与老公在外地工作。由于预产期临近,孕妇就在朋友的陪伴下回启东老家备产,谁知道路上就感觉到不舒服。此时,又遇上大雾天气,高速封路将他们滞留在停车场,无奈之下向交警求助。

通讯员 苏交轩 周波 吴川宁 赵根华 戴凌 蒋国斌
现代快报记者 毛丽萍 朱俊俊 刘伟娟 见习记者 李宇龙